



Studenti SOŠPO cestují do zahraničí

Erasmus+

V průběhu studia na Střední odborné škole podnikání a obchodu se mohou studenti zúčastnit mnoha zájezdů a odborných exkurzí do zahraničí. Od roku 2006 škola studentům se zaměřením na mezinárodní obchod a Evropskou unii umožňuje studijní cestu do Evropského parlamentu. Za 16 let se škola ve spolupráci s českými europoslanci podařilo zdarma vyvézt 238 studentů. V posledních letech se také škola aktivně zapojuje do projektů Erasmus+. V letech 2019 až 2021 škola realizovala projekt v rámci Fondů EHP, tzv. Norských fondů. Jednalo se o projekt Media and Democracy, který se zabýval rozdílnými pohledy na demokracii v médiích, rozvojem kritického myšlení a posouzení objektivitu médií. Partnerskou školou byla Thora Storm vgs. Trondheim v Norsku. Výjezdy do České republiky i Norska proběhly na jaře 2022. Norská škola navštívila Českou republiku v květnu a mobilita v Norsku proběhla v červnu 2022. Do zahraničí tak zdarma vycestovalo přes 70 studentů. V současné době na SOŠPO realizují tři projekty Erasmus+ a na dva projekty mají podané žádosti.

Postavme mosty (Brücken bauen)

Prvním projektem mobility byl projekt šesti evropských škol. Naši studenti postupně vycestovali do **Portugalska, Polska, Chorvatska a Německa**. Mobilita v Lotyšsku byla bohužel zruše-

na z důvodu protiepidemických opatření. Hostitelem zahraničních studentů v březnu 2020 byla naše škola. Záměrem projektu bylo vzájemné poznávání kultur, naučení se rozhodovat o svém jednání a být za ně odpovědní, objevovat a sdílet talenty, učít se od starších generací a jiných kultur.

Cvičení dělá mistra (Practice makes perfect)

Od roku 2020 realizujeme projekt Cvičení dělá mistra, jehož cílem je přispět k osobnímu a profesnímu rozvoji žáků, zlepšení jejich kritického a tvůrčího myšlení a podpora podnikatelského myšlení. Partneři projektu jsou školy v **Turecku, Španělsku a Polsku**. Práce na projektu probíhaly v roce 2020 z důvodu protiepidemických opatření covid-19 on-line formou. První mobilita v Turecku proběhla na podzim 2021, druhá ve Španělsku v únoru 2022, mobilita v České republice proběhla v říjnu 2022 a na jaře 2023 studenti vycestují do Polska.

Chytrá škola (Smart School - Be Smart in Heart)

Od roku 2021 realizujeme projekt Chytrá škola, jehož cílem je stimulovat motivaci žáků dosahovat lepších školních výsledků, zlepšit tzv. „soft“ dovednosti jako jsou ICT, rozhodování, flexibilita, týmová práce a řešení problémů. V rámci projektu se žáci seznámí se

životem a kulturou v ostatních zemích, což jim umožní bez potíží přijmout rozmanitost. Žáci si také zlepši své digitální schopnosti a komunikační schopnosti v angličtině, což jsou cenné dovednosti při uplatnění na trhu práce. Partneři projektu jsou školy v **Turecku a Španělsku**. První mobilita v České republice proběhla v dubnu 2022, druhá v **Turecku** v říjnu 2022 a třetí proběhne ve **Španělsku** v květnu 2023.

Děti přírody (Children of Nature)

V roce 2022 jsme zahájili realizaci projektu Děti přírody, jehož cílem je podpořit STEAM dovednosti žáků, rozvoj kritického myšlení a schopnost řešení problémů. Žáci získají digitální dovednosti napříč předměty, zlepši se jejich přístup k ochraně přírody a životního prostředí. Partneři projektu jsou školy v **Turecku a Rumunsku**. Tyto země žáci postupně navštíví. Součástí projektu jsou také virtuální mobility organizované Tureckem a Rumunskem. V roce 2022 probíhají přípravné práce a on-line schůzky učitelů, přihlášky žáků a informace pro

rodiče. První mobilita v Turecku je naplánována na leden 2023.

PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTY

Digitální pohoda (Digital Wellbeing)

Partneři projektu jsou školy v **Portugalsku, Turecku a Rumunsku**. Cílem projektu je sladit vysoce kvalitní, inkluzivní a dostupné digitální vzdělávání s digitální pohodou. Projekt se zaměřuje na digitální bezpečnost, digitální dovednosti a kompetence a na boj s kyberšikanou a je určen nejen studentům, ale především učitelům.

HEADS

(Zdravý život = zdravé
jíst + sportovat)

Partneři projektu jsou školy v **Turecku a Řecku**. Tento projekt si klade za cíl zvýšit povědomí o výhodách ekologických spotřebních návyků. Studenti během projektu získají důležité znalosti a návyky zdravého životního stylu, které budou využívat po zbytek života pro prevenci obezity a dalších zdravotních problémů. (pr)

